
Procès-verbal du 2ème conseil d’école – Jeudi 14 mars 2024 à 19h00 

Ecole maternelle Jules Ferry – Vert Le Petit 
 

 

Etaient présentes : 

Enseignantes : Mmes BERLET Annabelle, ESSEMLALI CASINI Hanane, LAMBERT Maëlle, MARTIN 

Audrey et ORAIN Françoise 

Municipalité : Mmes VIEIRA (élue) et DUFIN 

Parents d’élèves Vertois : Mmes DE MARCHI et HISEL (Mme PETITCLAIR est excusée) 

Secrétaire de séance : Mme DE MARCHI 

 

Lutte contre le harcèlement : c’est une grande cause nationale. Si besoin, ne pas hésiter à appeler la plateforme 

(victime ou témoin) : numéro 3018. 

 

1) Projet d’école 

En début d’année, nous avons construit un nouveau projet pour cette année scolaire qui comporte 4 axes avec 

des actions à mener dans chaque axe. Ces axes sont définis par rapport aux résultats des évaluations GS et aux 

besoins de nos élèves. 

* Ambition pour tous et excellence : 3 volets privilégiés : la conscience phonologique et le principe 

alphabétique, la compréhension et la numération  

Conscience phonologique et principe alphabétique : le travail autour des lettres, des syllabes, des rimes… 

C’est un domaine qui est travaillé dès la PS. 

Compréhension : tous les GS ont passé des évaluations pour connaitre leur niveau et ainsi créer des groupes de 

besoin. Chaque groupe travaille sur les mêmes supports mais à son rythme. Décloisonnement tous les lundis en 

début d’après-midi (6 groupes) qui a débuté lundi 13/11. 

Travail régulier autour des albums et du lexique dans toutes les classes en variant les entrées : sans illustrations, 

sans textes, méthode Narramus… 

Numération : les élèves n’ont pas les stratégies et les procédures pour comparer des quantités et jouer avec les 

nombres. En leur proposant des situations problèmes très régulièrement, basées sur le quotidien, ils vont 

apprendre à chercher, à se questionner et à mettre en place des démarches. 

 

* Bien-être pour tous : élèves, enseignants, parents… => renforcer le « vivre ensemble » et l’ouverture 

aux autres. Nous avons aménagé la cour pour que l’ambiance soit la plus sereine et apaisée possible. 

Un autre projet commun a été autour de la journée de la laïcité du 9 décembre. L’accueil ouvert a recommencé 

tous les vendredis matins de 8h20 à 8h50 à partir du 8/12 (le temps d’accueil peut se faire dans les 5 classes) : 

cela favorise le partage et la coopération entre les enfants. Une fresque des mains des enfants et des adultes de 

l’école a également été créée pour décorer le couloir d’entrée autour des couleurs du drapeau national. 

Le bien-être des familles est également important pour nous. Nous avons poursuivi l’utilisation de l’ENT 

(toute mon année) pour faciliter les relations avec les familles : pour avoir les informations, les photos des 

évènements et des moments importants de la classe et de l’école, la messagerie pour les absences… 

Il y a également la notion santé et motricité : l’école a les 2 labels sport : Génération 2024 et 30 minutes 

APQ. La pratique du sport est quotidienne et riche ! 

 

* Cultures et citoyenneté responsable : 2 axes = culture scientifique et culture artistique 

Sciences : nous allons continuer à travailler autour des plantations et de nos carrés potagers, ainsi que des 

petites bêtes de la cour. Le but est de mieux connaître notre environnement proche pour le respecter et en 

prendre soin.  



Arts : l’école a la chance d’accueillir cette année le kit mini Louvre des animaux. Un projet de fresque 

colorée a été validé par l’éducation nationale et la mairie. Un artiste Benjamin GOZLAN va intervenir dans 

toutes les classes en mai (la fresque sera réalisée sur le mur près de la cabane à vélos). Le projet réalisé a permis 

d’obtenir 1500€ de la DSDEN pour les interventions de l’artiste et 500€ seront financés par la coopérative pour 

les fournitures (peinture…). Merci encore aux parents donateurs ! 

Chorale : cette année encore, la chorale d’école fonctionne. Elle a lieu tous les lundis après la récréation de 

l’après-midi. Le temps de chorale sert à apprendre à chanter ensemble. 

 

* Equité et inclusion pour tous et pour chacun : nous avons la volonté que chaque enfant (ordinaire, en 

situation de handicap…) trouve sa place dans l’école et dans sa classe, qu’il soit content de venir à l’école et 

qu’il soit acteur de ses apprentissages (nombreuses réunions en équipe pour évoquer les situations d’enfants…). 

 

APC (activités pédagogiques complémentaires) 

Elles ont lieu le lundi, mardi et jeudi de 11h45 à 12h15. Nous proposons de l’aide personnalisée pour les 

enfants en petite difficulté pour les MS et les GS. Les enfants sont dans des groupes de 3 à 4 enfants. 

Les groupes d’APC sont constitués en équipe, les enfants de MS et de GS sont regroupés et mélangés pour 

constituer des groupes par compétences travaillées. Pour le moment, il y a eu des groupes d’écriture du prénom, 

de motricité fine, de langage, de tenue du crayon, de représentation du nombre, de jeux de société (attendre son 

tour, accepter de perdre…), de numération… 

 

2) Evaluations – Carnets de progrès 

Carnet de progrès :  

Cette année, nous avons poursuivi l’utilisation de Livreval (code individuel servant pour les 3 années de l’école 

maternelle). 

Les carnets de progrès ont été envoyés pendant les vacances d’hiver.  

Chaque famille volontaire a eu un entretien avec la maîtresse pour faire le point sur les apprentissages, le 

comportement… (samedi 2 mars). Nous avons reçu la quasi-totalité des familles. 

Evaluations GS : 

En janvier et février, tous les GS ont passé des évaluations individuelles. Les résultats ont été remontés à 

l’inspection mi-février. Ils sont satisfaisants : 

Moyenne français : 83,30% (83,50% en 2023 / 87,16% en 2022) 

Moyenne maths : 81,46% (75,90% en 2023 / 78,33% en 2022) 

Items échoués : moins de 70% de réussite (sur 21 items) : 

 L’interprétation : 56,3%  

 Réaliser une collection équipotente (2 items) : 68,8 et 56,5% 

 Ecriture cursive : 42,6% 

Les évaluations ont lieu en janvier, certains enfants ne sont pas encore prêts pour certaines notions (écriture 

cursive par exemple). Concernant les quantités, les enfants ne sont pas aidés ou guidés par l’adulte : la plupart 

du temps, ils ne prennent pas le temps de réfléchir, de compter… 

Items réussis : plus de 90% de réussite (sur 21 items) : 

 Communication : 100% ! 

 Compréhension de consignes : 91,5% 

 Comptage syllabique : 97,9% 

 Suppression syllabique : 95,8% 

 Dénombrer une quantité : 100% ! 



 Réaliser une collection égale à 10 : 97,9% 

Le travail autour des syllabes est maîtrisé pour la grande majorité des enfants (comptage et suppression 

syllabique). Les exercices sur les petites quantités sont également réussis. Nous remarquons que les enfants sont 

à l’aise sur des exercices de comptage, avec une consigne claire mais qu’ils sont plus en difficulté lorsque la 

consigne est ouverte et qu’il faut chercher l’information. 

Situations des enfants (sur 48 GS) : 

 5 ont moins de 60% de réussite (ces enfants sont signalés au médecin scolaire) : 1 a moins de 40%, 1 a 

moins de 50%, 3 ont moins de 60%  

 10 enfants ont entre 60 et 80% 

 14 enfants sont entre 80 et 89% 

 13 enfants sont entre 90 et 99% 

 6 enfants ont eu 100% 

Le bilan est contrasté : beaucoup d’enfants sont en réussite mais quelques enfants sont en difficulté. Des 

équipes éducatives sont prévues pour ces enfants et des adaptations sont mises en place en classe. Les enfants 

qui ont eu moins de 60% seront également pris en charge par le RASED après les vacances de printemps une 

fois par semaine. 

 

3) Sorties et animations 

Sortie sportive : une sortie USEP a été choisie pour les 5 classes : escalade randonnée. Elle aura lieu le jeudi 

21 mars.  

 Escalade le matin + pique-nique pour les classes de PS et PS/MS 

 Randonnée le matin + pique-nique + escalade l’après-midi pour les classes de MS, MS/GS et GS 

C’est une sortie à taux d’encadrement renforcé (1 adulte pour 6 enfants). Cela nécessite un agrément et une 

vérification du casier judiciaire pour chaque accompagnateur.  

Elle finalisera la séquence menée dans la salle de motricité. 

Semaine olympique : du 2 au 6 avril au niveau national 

Beaucoup de projets en cours cette semaine-là (carnaval…), donc décision d’équipe de la décaler à la semaine 

de la rentrée (du 22 au 26 avril) => découvrir des sports olympiques 

Rencontres sportives : 

 Tennis à l’école : reconduit en juin  

 Ateliers d’athlétisme en fin d’année (à définir) 

 Natation GS : 8 séances en fin d’année à l’aquastade de Mennecy. Une cession d’agrément pour les 

parents volontaires a été organisée en janvier (vérification des casiers judicaires également) 

Sortie culturelle : les 5 classes se sont rendues au musée du Louvre le lundi 4 mars. Visite qui s’inscrit dans 

notre partenariat avec le musée dans le cadre du kit mini Louvre des animaux (visite gratuite). 

Visite libre pour découvrir plusieurs salles et repérer les animaux présents sur les sculptures…Merci aux 

parents accompagnateurs ! 

Sortie de fin d’année : Projet de faire une sortie aux étangs de Vert Le Petit à la journée : activités + pique-

nique (non défini pour le moment). 

Animations dans l’école : 

 26/01 : Fête de la galette avec les BVRV 

 Période 3 : Structures Baschet  (projet annulé) 

 22/03 : Animation pour les PS dans le cadre de la semaine de la petite enfance (1h) autour du langage 

des signes 

 25/03 : Ferme Tiligolo dans l’école (prestation offerte par la caisse des écoles) 

 05/04 : Carnaval avec les Vertiloups et les enfants de la crèche 



Médiathèque : chaque classe s’y rend une fois par mois. Nous déplorons le non remplacement de Laurence 

lors de ses absences. Merci aux parents accompagnateurs (sans parent, nous ne pourrions pas nous déplacer à la 

médiathèque avec le nouveau taux d’encadrement des sorties en maternelle – 1 adulte pour 8 enfants). 

Fête de l’école : Samedi 22 juin (matin) => Représentation de chorale, musée du Louvre miniature (les enfants 

vont présenter les œuvres à leur famille), exposition des travaux réalisés par les enfants et jeux autour de notre 

projet d’école 

Il y aura également la distribution des récompenses GS (offertes par la caisse des écoles). 

 

4) Rentrée 2024 

Effectifs provisoires :  

 Futurs PS = 49 (mais peu de retours de dossiers pour le moment) 

 Futurs MS = 34 

 Futurs GS = 52 

Total = 135 (mars 2024 : 134) 

La 5
ème

 classe est conservée. 

 

5) Ecole dehors 

Dans le cadre de la refondation de l’école (CNR), l’équipe a bâti un projet autour de l’école dehors et a obtenu 

des financements pour du matériel scientifique, des tablettes numériques…Toutes les commandes ont été 

passées et livrées. Merci à Elodie DUFIN pour son accompagnement. 

Chaque classe a une demi-journée dédiée à l’école dehors : 

 Travail autour du vivre ensemble (coopération, partage…) et dans tous les domaines (numération, 

graphisme, arts…) 

 Liens école du dedans et école du dehors 

L’école va participer à la semaine francophone de la classe dehors qui se tiendra du 21 au 24 mai 24. 

 

6) Sécurité 

Protection de l’enfance : 

La protection de l’enfance fait partie d’une de nos missions (loi de 2016). Nous souhaitons le bien-être de 

chaque enfant. 

Voici une liste de nos partenaires et des démarches que nous devons faire quand nous constatons des difficultés 

et/ou un danger :  

 RASED (Réseau d’Aides Spécialisées aux Elèves en Difficulté) : il apporte un regard extérieur et 

objectif sur l’enfant. En maternelle, à Vert le Petit, la psychologue scolaire (Myriam GAGNOT) 

intervient. Elle observe l’enfant dans son groupe classe.  

L’enseignante à dominante pédagogique Nathalie FRANCOIS sera présente dans l’école à partir d’avril 

pour les GS en petites difficultés. 
 

 La PMI : l’infirmière de PMI réalise des dépistages de la vue, de l’ouïe et du langage pour tous les MS 

et quelques PS.  

 Equipe éducative (EE) : c’est une réunion dirigée par le directeur d’école avec l’enseignant, les parents, 

les membres du RASED et tous les partenaires qui connaissent l’enfant (suivis extérieurs : 

orthophoniste…). Cette réunion permet de faire un point sur l’enfant, sur ses compétences et son 

comportement et d’anticiper la suite de la scolarité (dossier MDPH à constituer, demande 

d’accompagnement AESH…).  

 Equipe de suivi (ESS) : réunion annuelle quand un enfant a un dossier MDPH. La réunion est dirigée 

par l’enseignant référent. 



 Information Préoccupante : nous devons alerter et signaler en rédigeant une IP en relatant les faits 

observés ou les paroles entendues. N’ayant pas vocation à enquêter, l’école se doit de porter à la 

connaissance de l’autorité compétente une IP. Elle est à distinguer du signalement au procureur qui 

vise les faits les plus graves. 

Cette IP est envoyée à la CRIP (cellule recueillant l’ensemble des IP), à la protection de l’enfance et à 

notre inspecteur.  

Les parents sont prévenus suite à la rédaction d’une IP, sauf si c’est contraire à l’intérêt supérieur de 

l’enfant. 

Sécurité : 

Exercice PPMS mise à l’abri simple : il a eu lieu le mardi 30 janvier vers 9h. L’exercice a été une réussite : 

les enfants se sont confinés dans le calme et sont restés assis tranquillement jusqu’au signal de fin d’alerte. Les 

balises ont fonctionné correctement. 

Rue Jules Ferry : encore trop de véhicules remontent la rue Jules Ferry sur les heures d’ouverture de l’école 

(notamment le midi). Nous rappelons que la rue Jules Ferry est piétonne pendant les heures d’entrées et de 

sorties (de 8h15 à 8h45 le matin, à 11h45, de 13h35 à 13h45 et de 16h20 à 16h40). Cette interdiction est 

nécessaire pour la sécurité de tous, notamment des enfants. 

Une voiture est régulièrement stationnée sur le petit parking devant l’école.  

 

7) Travaux et achats 

Travaux à prévoir : poursuivre la réfection des sols de l’école (sol de la BCD et des deux dortoirs) mais les 

priorités sont : 

 La réparation de la verrière et donc des plafonds du bureau de direction et des 2 classes d’Hanane 

ESSEMLALI CASINI et Annabelle BERLET 

 L’installation de rideaux dans les classes d’Audrey MARTIN et d’Hanane ESSEMLALI CASINI 

(comme préconisé par les gendarmes lors d’un précédent exercice intrusion) et de films occultants dans 

la classe d’Hanane ESSEMLALI CASINI (côté verrière) 

Mme VIEIRA connait les priorités et va faire au mieux pour obtenir les futurs travaux de notre école. 

Achats à prévoir : achat d’un meuble à casiers, de rideaux et de films, ainsi que des voiles d’ombrage pour la 

cour de récréation l’été. Un point sera fait rapidement avec Elodie DUFIN et les services techniques. 

 

 

Clôture du conseil : 20h15 

 

Secrétaire de séance :        Présidente de séance : 

Mme DE MARCHI            Françoise ORAIN 

 

        


